



ПОЧИНКОВСКИЙ РАЙОН



ЛЮДИ, ВАЖНЫЕ ДЛЯ МЕНЯ

*Кузьменкова Тамара Алексеевна,
учитель русского языка и литературы,
МБОУ «Стодолиценская СШ» Починковского
района Смоленской области*

Каждый, кто выбирает профессию учителя, должен понимать, что не каждому дано стать настоящим педагогом. Ведь важно не только суметь передать знания, но и правильно воспитать, вдохновить, зажечь стремление к саморазвитию и самосовершенствованию. Как говорил поэт М.А. Светлов, *«настоящий учитель – не тот, кто тебя постоянно воспитывает, а тот, кто помогает тебе стать самим собой».*

Так сложилось, что меня с первого момента жизни и до настоящего времени окружают учителя. Самый первый учитель, самый главный и самый любимый – моя мама, **Баранчук Вера Григорьевна**, учитель биологии и географии. Именно она в первую очередь вызвала интерес к такой важной, но ответственной и трудной профессии учителя. Еще до моего поступления в школу иногда она брала



Баранчук Вера Григорьевна

меня с собой на работу. Я с огромным интересом рассматривала наглядные пособия в кабинете биологии, видела, как весело ребята проводят время на переменах. Мне нравилось наблюдать, как мама общалась со своими учениками, как уважительно они относились к ней. Спустя годы именно она поддержала мое решение стать педагогом, оказала необходимую помощь и поддержку в первые годы моей работы учителем.

В дальнейшей моей школьной жизни появились еще два педагога, которые оказали существенное влияние не только на мой выбор профессии учителя, но и на понимание того, каким должен быть человек, выбирающий эту профессию. Это **Борцова Галина Александровна**, учитель русского языка и литературы, и учитель истории **Барбулина Зоя Викторовна**.

Борцова Галина Александровна – удивительный учитель, которого любит и уважает большинство учеников, воспоминания о котором хранят и после окончания школы. С каким нетерпением мы ждали её уроков, которые пролетали как один миг! Она учила нас легко, непринужденно, с юмором. Считаю, что моя любовь к русскому языку, мое желание стать именно учителем русского языка и литературы – это полностью заслуга Борцовой Галины Александровны.

Барбулина Зоя Викторовна – человек редкой доброты. За все годы общения с ней я ни разу не слышала, чтобы она повысила



Борцова Галина Александровна

голос на учеников, осталась равнодушна к их проблемам. Её тактичность, умение строить отношения с людьми поражают.

Педагогическое мастерство, талант этих учителей, их человеческие качества не позволяли остаться равнодушной. Хотелось хоть в чём-то походить на них. Имея перед собой такие примеры настоящих учителей, трудно было не проникнуться любовью к этой профессии. Поэтому мой выбор стал вполне закономерен.

Жизнь сложилась так, что, поработав учителем в сельской школе, я продолжила свою профессиональную деятельность в родной Стодолиценской школе. Люди, которые были моими учителями, теперь



Барбулина Зоя Викторовна

стали мне наставниками и коллегами.

Работая учителем русского языка и литературы, я довольно часто обращалась за советом и помощью к Борцовой Галине Александровне. Она терпеливо отвечала на все мои вопросы, подсказывала какие-то методические приемы, раскрывала секреты педагогического мастерства. Именно к ней я обращалась за помощью в самые ответственные моменты своей учительской деятельности: подготовка открытых уроков, выступления на семинарах, прохождение аттестации на высшую категорию. И всегда мой уважаемый наставник был рядом: она помогала, направляла, вселяла уверенность, утешала...

Барбулина Зоя Викторовна стала мне незаменимым наставником в воспитательной деятельности. Совместная работа классными руководителями в параллели 9-х классов позволила мне научиться у неё, как правильно организовать работу в классе, как грамотно выстроить взаимоотношения с учениками и их родителями.

В настоящее время Баранчук Вера Григорьевна, Борцова Галина Александровна и Барбулина Зоя Викторовна находятся на заслуженном отдыхе, но они по-прежнему остаются моими наставниками: помогают преодолевать возникающие трудности, поддерживают своим мудрым словом. Обращаясь к ним за советом, я всегда уверена, что получу его. Знания и опыт, который мне передали мои учителя, их наставления я и по сей день активно применяю в своей педагогической деятельности. Как и они, я стараюсь дать знания своим ученикам, воспитать в них лучшие человеческие качества, стараюсь быть интересной и полезной для них. Отработав в школе более тридцати лет, я хочу верить в то, что хоть в чем-то была похожа на своих дорогих учителей, что так же, как и они, смогла оставить какой-то след в душах моих учеников.